

乡镇里的别样风景： 闹忙的农产品交流会

刘文斌

临近年末,建德一些乡镇里正举办热闹的农产品交流会。在每年的这个时候,来自四面八方的朋友都会聚在这里参加活动。活动正式开始前,很多商家就已经陆陆续续带上自家的产品赶来,就为了提前占个好摊位。等到展会正式开始这一天,会场里一眼望去人山人海。在这里,你不仅可以品尝到各种各样的美食,还能买到称心如意的商品,保证你忍不住挤进人群中,大肆采购。

美味小吃:满满的建德味道

会场里,美味小吃成了最吸睛的主角,不少人来这里都是为了大饱口福。小骆说:“来这里主要目的就是来吃的,只有这个时候才能一次性尝遍建德美味。”

人群里一辆小推车上,煤炉上放着一只铝锅,里面不仅摆满了茶叶蛋,而且还插着一串串的香干。一位阿姨还不停地吆喝:“香干、茶叶蛋……”配上阿姨特意配制的辣椒酱,味道甚是诱人。一位拿着香干的小姑娘告诉笔者:“以前,新安江的街上能够看到很多的老婆婆卖香干、茶叶蛋。现在,很难得看到了。在这里能吃真是太好了。”

一位老大爷正在将做好的苞芦馓放进油锅里加热,不用吆喝,大老远就能闻到香味。好几位闻香赶过来的顾客赶紧买上一个,当下开吃,喷香酥脆的苞芦馓得到一致好评,他

们说:“我们常年在外地工作,哪里找得到家乡这么好吃的苞芦馓。我们建德的苞芦馓外酥里嫩,馅料带一点辣味,特别好吃。”这几位顾客还让老大爷打包了几个,准备带回工作的地方给同事尝尝。

在一个油锅前,笔者找到了自己读中学时最喜欢吃的美味——油煎馓。大娘娴熟地将一个馓子浸没热油中,然后将面浆倒入馓子,放入油中使面浆成一个小碗,然后加入炒熟的小菜,加一成面糊封顶,最后整个炸成金黄色。几位小伙子感叹到:“以前一元可以买4只油煎馓,现在涨到两元一只,但是这东西特别好吃。”

在会场里,除了香干、茶叶蛋、苞芦馓、油煎馓之外,笔者还看到了羊肉串、糖葫芦、烤饼等常见的街边小吃,让作为吃货的你大饱口福。



手工产品:质量好,价格也公道

会场里有除了商家们从批发市场批发过来的商品外,还有很多老百姓平日里自己做的手工产品。这些产品不仅仅质量好,做工精美,而且价格十分地道。

在一辆平板车上摆满了各式各样花纹的棉鞋,而且这些鞋子做工都非常考究。据了解,这些鞋子都是老板娘平日里自己做的。老板娘说:“在农村里,平时闲着也是闲着,为了打发无聊的时间,就学起了做棉鞋。这不鞋子做多了家里也用不了,刚好赶上交流会便将鞋子拿出来卖,也能挣回个本钱。”

这时,一位上来询问价格的女士,看了看车上的棉鞋说:“城里的棉鞋店里,一般做工没有这么精细,价格也没有这么地道。手工做的棉鞋质量好,更保暖。”这位女士分别给丈夫和自己挑了一双。

一个不起眼的小摊上,摆着一些竹制的衣架、裤架。这些产品看上去更像是出自老师傅手中的工艺品。王师傅是一位有着几十年手艺的竹匠师傅,今天只是带来了一些小件的手工作品。下次过来还要带上竹篮子、竹畚箕。王师傅告诉笔者:“自己早年随师父学习了做竹篮子、竹畚箕的手艺,在乡下也能混上一口饭吃。现在竹篮子、竹畚箕的需求不是很大,所以自己也琢磨着做一些小件的家用品。”

据了解,王师傅做的衣架、裤架,是挑选上好的天然竹料加工而成的,没有任何化学材料处理。一位挑选衣架的女士说:“这个衣架比超市里买的衣架材料更加厚实,拿着手感比较好。闻上去都是竹子自然的清香。”



游乐设施:大人小孩乐在其中

会场的尽头,我们可以看到一个小型的游乐场所,不仅小孩可以玩,大人也能参与。一般在乡镇里很少看到这么齐全的游乐场所,平时想要玩这些设施要去城市的公园玩。黄先生在一旁看着自己的小孩在里面玩耍,他告诉笔者:“要是在镇上能够建一个大型的游乐场给小孩子玩多好。”旁边的刘先生连忙说到:“这几天小孩子都已经玩上瘾了,还好这里玩一次不是特别贵。”

据了解,近几年随着《熊出没》、《喜羊羊》等动画片深受小朋友们的喜欢,相关的以这些动画里人物为主题的游乐设施也深受小朋友们的喜爱。以这些为动画人物原型的游乐设施,让很多的小朋友们都舍不得离开。赖女士说:“女儿平时很喜欢看《喜羊羊和灰太狼》,今天她们在这个里面玩了好几个小时,也不觉得累。”

这个游乐场不仅让小孩子流连忘返,

就连一些大人们在里面开心的玩耍。这边,刚刚从碰碰车上下来的小伙子又跑到另一个飞行项目上去玩了。一边,两个小姑娘在一架“飞机”上玩起了自拍。一旁的刚刚玩了飞镖的小伙子似乎还意犹未尽,又向老板要了十块钱的飞镖。一个初中生样子的小姑娘抱着一堆的娃娃,开心地告诉笔者:“在这,可以忘了年纪;可以忘了烦恼,只要快乐就可以了。”